
Vprašanja Čebelam najbolj prijazna občina: OBČINA LUKOVICA 

1. Ali na javne površine kot so parki in zelenice sadite medovite rastline? Ali imate to urejeno z predpisom 

ali je to samo navodilu župana oz. občinske uprave?  

Občina Lukovica na javne površine delno sadi tudi medovite rastline. Rastline se sadijo po 

navodilu župana in v dogovoru med občinsko upravo ter vrtnarjem. 

2. Ali vaša občina spodbuja čebelarski turizem oz. skrbi za ohranjanje čebelarske kulturne dediščine? 

Kako?  

Občina Lukovica želi na različne načine spodbujati čebelarski turizem, saj se na njenem 

območju (Brdo pri Lukovici) nahaja Čebelarski center Slovenije s sedežem Čebelarske zveze 

Slovenije. Občina Lukovica  je tako v letu 2009 na predlog in v sodelovanju s Čebelarsko zvezo 

Slovenije ter lokalnimi društvi  izdala šest različic izletov po območju občine in širše, z 

izhodiščno točko Čebelarskim centrom Slovenije. V letu 2010 se je občina  predstavila v 

brošuri »S čebelami do zdravja«, v letu 2011 pa je sodelovala v projektu Čebelarske zveze 

Slovenije »Promocija čebelarskega turizma«, v okviru katerega je bila Občina Lukovica 

predstavljena v časniku Dnevnik in njegovih prilogah. 

3. Imate v vašem lokalnem okolju ponudbo čebelarskega turizma? Ali vaša občina namenja kakšna 

sredstva za spodbujanje dejavnosti na tem področju (na primer razpis za dopolnilno dejavnost)?  

Kot že navedeno pod točko 2, je Občina Lukovica izdala šest različic izletov po območju 

občine in širše, z izhodiščno točko Čebelarskim centrom Slovenije. Najdete jih na povezavi: 

http://www.lukovica.si/turizem . Pri tem lahko poudarimo dejstvo, da je povpraševanje po 

teh izletih  večje ravno zaradi dobrega medsebojnega sodelovanja s Čebelarsko zvezo 

Slovenije, ki je te izlete posredovala vsem društvom upokojencev v Sloveniji.  

Občina Lukovica za spodbujanje dejavnosti na tem področju sredstev neposredno ne 
zagotavlja, ampak posredno, in sicer preko Lokalne akcijske skupine (LAS) Srce Slovenije. 
Občina Lukovica tako na podlagi konzorcijske pogodbe o ustanovitvi LAS Srce Slovenije 
(21.11.2007) že več let zagotavlja sredstva za javne pozive, na katerega se lahko prijavi vsaka 
pravna ali fizična oseba, ki izpolnjuje pogoje za prijavo in izbor projektov, in sicer za projekte, 
ki se bodo izvajali na območju občine Lukovica. Projekti morajo slediti viziji lokalne razvojne 
strategije »Z inovativnimi pristopi pri izrabi obstoječih potencialov zagotavljati vitalnost 
podeželja na območju »Srca Slovenije« in njegovo trajnostno rast.« ter naslednjim 
prioritetnim nalogam: Dvig dodane vrednosti in kakovosti v pridelavi in predelavi ter trženju 
lokalnih kmetijskih proizvodov, Spodbujanje okolju prijaznega kmetovanja, Izboljšanje 
zaposlitvenih možnosti na podeželju, Izboljšanje kakovosti življenja na podeželju, Animacija in 
usposabljanje podeželskih prebivalcev, Mreženje in povezovanje za inovativne iniciative. Tako 
je za zbiranje projektnih predlogo za leto 2012 že objavljen javni poziv na povezavi: 
 http://www.lukovica.si/novice/505-javni-poziv-za-izbor-in-sofinanciranje-projektnih-
predlogov. 

4. Imate v občini urejeno medovito, učno pot ali park z medovitimi rastlinami?  
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Kot že navedeno pod točko 2, se na območju Občine Lukovica nahaja Čebelarski center 

Slovenije (ČCS). V neposredni bližini ČCS se nahaja tudi park medovitih rastlin, ki so ga uredili 

in ga še danes urejajo čebelarji Čebelarskega društva Lukovica. Tako se Brdo pri Lukovici 

ponaša tudi z zeliščno-čebelarska učna pot medovitih rastlin. Sam ČCS pa obiskovalcem 

ponuja tudi možnost organiziranja naravoslovnih dni, šole v naravi in čebelarskih taborov, 

degustacijo čebeljih pridelkov. multivizijsko predstavitev slovenskega čebelarstva ter oglede 

čebelarstva: program za odrasle in otroke. 

Občina Lukovica  je vključena tudi v akcijo Zdravih šol, v okviru katere je zadnjo jesen 

 (november 2011)  v okolici Osnovne šole Janka Kersnika  na Brdu pri Lukovici in v okolici dveh 

podružničnih šol (Krašnja in Blagovica) posadili sadike medovitih rastlin. 

5. Ali v vaši občini na šolah delujejo čebelarski krožki? Ali kako medsebojno sodelujete?  

Na brdski osnovni šoli čebelarskega krožka sicer nimajo, so pa učenci vseeno aktivno 

vključeni v poznavanje slovenskega čebelarstva preko turističnega krožka. Učenci so namreč 

v neposrednem stiku s samo Čebelarsko zvezo Slovenije, saj za ČZS izvajajo vodenje nekaterih 

ciljnih skupin obiskovalcev po Brdu pri Lukovici in njegovi okolici. Občina Lukovica pa 

neposredno sodeluje z osnovno šolo zaradi akcije »Tradicionalni slovenski zajtrk«. 

6. Ali sodelujete z lokalnim čebelarskim društvom? Kako?  

Na območju občine Lukovica so, poleg Čebelarskega centra Slovenije, ki se ponaša s ponudbo 

čebelarjev širom Slovenije,  aktivni številni čebelarji, ki se združujejo v okviru Čebelarskega 

društva Lukovica, s katerim Občina Lukovica aktivno sodeluje, sicer pa je aktivni član društva 

 tudi župan g. Matej Kotnik, ki sam tudi čebelari. Občina Lukovica tako društvu preko javnega 

razpisa že več let zagotavlja finančna sredstva za njegovo redno delovanje. Občina Lukovica 

je društvu pomagala tudi pri: financiranju in izgradnji društvenega čebelnjaka pri ČCS na Brdu 

pri Lukovici, izvedbi Slovenskega čebelarskega praznika s slovenskim dnevom v Lukovici, v 

okviru svetovnega kongresa čebelarjev Apimondie (2003) , organizaciji svetovnega kongresa 

Apimedica & Apiterapija (2010), postavitvi plošče ob 90. letnici društva na Slaparjevi hiši v 

Lukovici in še bi lahko naštevali. Občina Lukovica pa je na pobudo društva sodelovala tudi že 

pri sami izgradnji in ureditvi okolice Čebelarskega centra, ki bo v tem letu praznoval 10. 

obletnico obstoja na Brdu pri Lukovici. Kar nekaj članov društva pa si je v obdobju 2009-2011 

pridobilo tudi pravico do uporabe kolektivne blagovne in storitvene znamke »Zakladi Črni 

graben«, katere nosilka je Občina Lukovica. Več na :  http://www.lukovica.si/zakladi-rni-

graben. Občina Lukovica tako tem uporabnikom znamke zagotavlja njihovo promocijo preko 

številnih lokalnih in regionalnih sejmih in prireditvah. 

7. Ali sodeluje župan ali drugi občinski predstavnik na vseslovenski dobrodelni akciji Tradicionalni 

slovenski zajtrk in se pridruži otrokom v vrtcu pri zajtrku? Ali se to sodelovanje kaže še v kakšni drugi 

obliki?  
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Župan g. Matej Kotnik kot aktiven čebelar skupaj s svojimi kolegi iz Čebelarskega društva 

Lukovica že nekaj let aktivno sodeluje na »Tradicionalnem slovenskem zajtrku«  v vrtcu Medo 

na Prevojah in v enoti v Krašnji. V tem šolskem letu pa se je dobrodelna akcija »Tradicionalni 

slovenski zajtrk« preko občinske uprave presnela tudi v sosednjo regijo. Tako so se na eni 

izmed osnovnih šol v Celju (Osnovna šola Frana Roša) v to dobrodelno akcijo prvič vključili, z 

območja naše občine pa je sodelovalo čebelarstvo Križman (Spodnje Prapreče) kot uporabnik 

znamke »Zakladi Črni graben«.  Čebelarstvo Križman je na dobrodelni akciji prikazal tudi 

način izdelovanja sveč in mil iz čebeljega voska. Lahko rečemo, da tudi občinska uprava   širi 

zavest o čebelarski kulturi in lokalni pridelavi medu.  

8. Ali objavljate v lokalnem glasilu in na spletu občine članke in obvestila na temo čebelarskih dogodkov in 

aktivnosti na vašem območju?  

V lokalnem glasilu Rokovnjač vedno najdejo mesto tudi dogodki v zvezi z aktivnostmi, 

delovanjem ter o dogodkih, povezanimi z varstvom in ohranitvijo čebel s strani Čebelarskega 

društva Lukovice kot tudi Čebelarske zveze Slovenije. Na spletni strani Občine Lukovica 

www.lukovica.si pa na prvi strani najdete tudi povezavo do spletne strani Čebelarske zveze 

Slovenije. Občina Lukovica je tudi naročnik Slovenskega čebelarja (glasila ČZS), ki je na voljo 

tudi vsem strankam, ki obiščejo Občinsko upravo  Občine Lukovica. 

9. Ali občina kot svoja protokolarna darila uporablja čebelje pridelke in izdelke ? Če je odgovor pozitiven, 

prosimo če jih navedete katere?  

Občina Lukovica med svoja protokolarna darila vedno in redno uvršča tudi čebelje pridelke in 

izdelke. Občina Lukovica namreč kot nosilka kolektivne blagovne in storitvene znamke 

»Zakladi Črni graben«  na tovrstni način izvaja promocijo lokalnih čebelarjev kot tudi ostalih 

uporabnikov znamke, po drugi strani pa tudi samo promocijo Občine.  Vsa leta obstoja 

Občine za posebne priložnosti podari različne pridelke in izdelke, naj jih nekaj naštejemo: 

med, medeni liker, medica, v zadnjem času pa tudi medena penina. Največji vir navedenih 

izdelkov je čebelarstvo Cirer (Rafolče), ki se ponaša tudi z nagradami zaradi izjemne kvalitete, 

ki jo pri Cirerjevih goje. Za protokolarne namene pa smo uporabili tudi druge izdelke lokalnih 

čebelarjev, kot so sveče iz čebeljega voska in mila, ki so izdelana iz sestavin čebeljih pridelkov.  

10. Se v vaši občini na področju ohranjanja čebel in okolja ukvarjate še s kakšno aktivnostjo, ki je niste 

izpostavili v zgoraj naštetih vprašanjih?  

Občina Lukovica meni, da je na področju ohranjanja čebel in okolja nujno potrebno 

sodelovanje ne samo z lokalnimi čebelarji, marveč tudi z ostalimi subjekti, ki skrbijo za 

biotsko raznovrstnost in le-to kot tako tudi ohranjajo. Vsekakor pa bi morali ljudem približati 

pomembnost življenje čebel in morda v prihodnje začeti razmišljati o zmanjševanju pesticidov 

in drugih onesnaževalcev v naravno okolje, ki so ena izmed  vzrokov za upad čebeljih rodov. 

Vsekakor bi se morali zavedati predvsem to, da smo mi tisti, ki bi morali prvi poskrbeti za 

naravno okolje, v katerem tečejo številni naravni procesi, ki se jih marsikateri Zemljan ne 
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zaveda, da sploh obstojijo, ampak jih ima za samoumevne. Skratka, širiti človeško zavest za 

dobro vseh nas. 

Kontaktna oseba: (ime in priimek, elektronski naslov) 
 
Katka Bohinc e-mail: katka.bohinc@lukovica.si 
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